电影《李子洲》荣膺丝路电影节重点推荐影片



本报讯 第十二届丝绸之路国际 电影节于9月22日至26日在福州隆 重举行。革命历史题材影片《李子 洲》荣膺本届丝绸之路电影节重点 推荐影片,并受邀参与多项重要活 动。影片主创首度公开亮相红毯,

导演朱秋玥与观众面对面分享

影片创作初衷和背后的故事,她表 示,这部电影是她六年前在李子洲墓 前许下的承诺的实现,影片不仅是在 讲述历史,更是在完成一场跨越百年 的青春对话。希望通过这部电影,让 更多人记住李子洲这个名字。活动 期间,子洲县还把子洲黄芪、子洲苹 果等优质特产带到了推介会现场,引

发了众多关注。

电影《李子洲》是首部聚焦西北 革命播火者李子洲的影片,以1923年 至1929年的真实历史为背景,讲述了 李子洲从北大毕业后受李大钊委派 回陕播撒革命火种、组织武装斗争、 狱中坚守信仰直至英勇牺牲的英雄 故事。该片在创作前期已通过话剧

形式获得市场验证,导演朱秋玥创导 的两部话剧《播火者》《李子洲在 1929》曾引发年轻观众强烈共鸣。此 次作为重点推荐影片亮相电影节, 不仅是主办方对影片艺术价值的肯 定,更是对革命历史题材创作的大 力支持。据了解,该影片将参加 2026年丝绸之路电影节主竞赛单元 的奖项角逐。

电影节组委会专家评价该片: "《李子洲》以独特的艺术视角和深刻 的历史洞察,成功塑造了革命先驱的 光辉形象。影片将传统美学与现代 电影语言相融合,通过极具中国特色 的文化意象,展现了英雄主义的当代 价值,是一部思想性、艺术性、观赏性 俱佳的精品力作。"

电影《李子洲》由陕西亿城文化 传播有限公司出品,子洲县文化旅游 投资开发有限公司、榆林市榆阳区文 化旅游产业投资有限责任公司、榆林 学院资产经营管理有限公司联合出 品,得到了中共子洲县委、子洲县人 民政府的鼎力支持。

(支乡)

闽剧电影《双蝶扇》获金鸡奖提名并亮相"中国戏曲文化周"

本报讯近日,第38届中国电影 金鸡奖提名公布。由中共福建省委 宣传部指导,中国戏剧家协会、福建 省文化和旅游厅、福建省广播影视 集团联合摄制,福建电影制片厂有 限公司、福建省实验闽剧院出品的 "八闽戏曲电影工程"首部作品—— 闽剧电影《双蝶扇》获得第38届中 国电影金鸡奖"最佳戏曲片"评委会

闽剧电影《双蝶扇》改编自同名 经典闽剧,由两位中国戏剧"梅花奖" 获得者、国家一级演员周虹、陈洪翔 领衔主演。影片讲述了少女林梦卿 和书生陈子霖、乡绅吴玉山三人的命 运纠葛,以及他们在面对各自最痛 苦、最不堪的人生境遇时,所经历的 道德考验和作出的情感抉择。

中央文史研究馆馆员、研究 员、国家教材委员会专家委员仲呈 祥评价,《双蝶扇》的独特之处在 于,在坚守中华戏曲本体之正、优 秀传统文化之正、伦理道德之正的 基础上,进一步展现了人性的闪光 点——成人之美,这是以前的戏曲 中没有展现过的,是人类两性感情 中非常独特的一面;而主创团队用 电影语言彰显中华戏曲美学精神 和艺术魅力的可贵尝试,也将有助 于传统戏曲突破当下的市场困境, 值得肯定。

2025年正值中国与瑞典建交75 周年,9月23日至27日,中国戏曲学 院与斯德哥尔摩中国文化中心联合 策划、主办的"中国戏曲文化周"系 列活动在瑞典斯德哥尔摩、马尔默



两地隆重启幕。在斯德哥尔摩中国 文化中心举办的戏曲电影展映中, 《双蝶扇》与另一部同样由福建电影 制片厂出品的力作——京剧电影《大 闹天宫》一同精彩亮相,向瑞典观众 展现中国戏曲电影的独特魅力。

《双蝶扇》目前已获得国家电影 局电影公映许可证,预计将于年内 在全国院线上映。

(姬政鹏)

"致敬英雄 礼赞祖国"经典红色电影巡展在沪启动

本报讯 (记者 姬政鹏) 近日, "致敬英雄·礼赞祖国"电影党课暨经 典红色电影巡展在上海市浦东新区 航头镇文化服务中心鹤沙分中心开 幕。此次活动由浦东新区区委组织 部、浦东新区区委宣传部指导,航头 镇主办,长影集团(上海)影视传媒有 限责任公司和大象点映(上海)网络 技术有限公司共同承办。

此次巡展于9月23日至12月23 日在全国合作影院复映《开国大典》 《上甘岭》《董存瑞》《平原游击队》《英 雄儿女》等五部历史经典影片。旨在 通过光影艺术激活厚重的历史记忆, 让红色基因滋养时代新人。通过修 复后的经典红色电影展映,让经典影 片成为连接历史与当下的情感纽带, 在全社会激扬爱国情怀,引发集体共

长影集团有限责任公司董事长 庄严表示:"我们做了一件'笨功夫', 逐帧修复这些老电影。经典的价值

不在'封存',而在'传承'。这些修复 后的影片,每一帧都保留着历史的颗 粒感,却因技术的'新生',让英雄的 故事更清晰地抵达当下。当今天的 年轻人问'什么是英雄'时,这些影片 就是最好的回答。"

"致敬英雄·礼赞祖国"经典红色 电影巡展自上海正式启动后,将开展 为期三个月的巡映,覆盖国庆节、抗 美援朝出国作战75周年纪念日等重 要时间节点,通过走进机关、学校、社 区等方式,让红色经典影片成为移动 的党史课堂。巡展期间还将举办多 场主创交流、专题党课等系列活动, 通过光影艺术讲好中国故事。

不久前,习近平总书记给8位电 影艺术家回信,亲切问候并勉励广大 电影工作者要坚定文化自信,扎根生 活,创作出更多精品佳作。《开国大 典》的导演肖桂云正是收到回信的八 位老艺术家之一。

活动中,肖桂云回顾了《开国大

典》的创作历程。当时预算仅有500 万元,要求在一年时间完成,涉及138 位历史人物和15万演职人员。她深 情地回忆起当时的情形,"领导当时 跟我们说过一句话,他说'我们老一 辈把江山都打下来了,你们为什么拍 不出电影来?'我觉得这句话是对我 们的鞭策,也是我们的责任,要通过 银幕展现出来、让更多人看到新中国 成立的过程。"提及总书记回信,她激 动地表示:"这是对整个长影,对整个 文艺界、电影界的肯定和关心,为我 们指出了前进的方向,让我们感到特 别兴奋、特别的高兴。我们要按照这 个方向去约束自己,努力前行。"

中国夏衍电影学会会长江平则 以"穿过镜头看百年:从红色电影中 寻觅共产党百余年奋斗历程"为主 题,带来了一场电影党课。他结合长 影拍摄的多部老电影案例及幕后的 创作故事,通过还原经典台词与历史 场景,生动剖析了红色电影作为党史

载体的独特价值,让观众沉浸式感受 "从延安文艺座谈会到新时代人民史 诗"的艺术脉络。

活动现场,《开国大典》导演肖桂 云,中国夏衍电影学会会长江平,长 影集团有限责任公司董事长庄严,浦 东新区区委宣传部副部长、区文体旅 游局局长邵世志,浦东新区区委组织 部副部长徐可畏,浦东新区航头镇党 委书记詹恒,浦东新区航头镇党委副 书记、镇长檀莉,以及大象伙伴影业、 大象点映总裁蔡庆增共同启动此次 "致敬英雄·礼赞祖国"经典红色电影 巛展活动。

活动上,"大象分众放映联盟"敬 老特色影院试点授牌仪式同步启动, 大光明丽星VIP影城航头店和上影国 际影城新紫茂店作为全国首批敬老 特色影院,将长期安排放映适合银发 群体观看的经典老片、戏曲电影、人 文纪录片等题材和类型。

"致敬英雄·礼赞祖国"经典红色 电影巡展将在大光明丽星VIP影城 航头店、上影国际影城新紫茂店两 家影院进行三个月的常态化排片, 以工作日场次为主。作为试点运行 的,两家影院将联合大象点映,针对 本次巡展的五部电影,推出敬老惠 民观影福利。

敬老特色影院后续还将深入市 场调研,逐步推出和优化大字票根、 热水供应、专人引导等适老服务,并 探索"观影+讲座"的跨业态模式,邀 请电影学者、历史专家与观众面对 面,深入探讨影片背后的历史背景与 文化内涵,让他们在光影叙事中感受 温暖与情感共鸣,进一步丰富老年群 体的精神文化生活。

黄梅戏数字电影《罗帕记》首映



本报讯日前,被誉为"黄梅戏三 绝"之一的黄梅戏数字电影《罗帕记》首 映式在中国电影博物馆举行。影片出 品方、发行方代表,导演马崇杰、制片人 董培雯及主演程丞、曹祝来、余银芳等 主创团队,全国数十家媒体记者与百余 名观众齐聚现场,共同见证这部黄梅戏 经典IP走向大银幕的重要时刻。

作为"黄梅戏三绝"之一,《罗帕记》 以一段围绕罗帕展开的悲欢离合为主 线,讲述了蕴含人间道义与情感温度的 经典故事,却因超高的表演难度,长期以 来以舞台"骨子戏"的身份传承经典。 此次跃入大银幕,不仅为"黄梅戏三绝" 的电影化版图补上关键一块,更让这门 承载着地方文化记忆的传统艺术,在数 字影像的赋能下迎来全新表达。

从舞台到银幕,《罗帕记》历经精 心打磨,既延续了黄梅戏婉转细腻的 唱腔特色与跌宕起伏的叙事传统,也 融入现代电影的镜头语言与光影美 学,力求在保留经典韵味的同时,为观 众带来更具沉浸感的艺术体验。作为 一部扎根地方戏曲文化土壤的作品, 影片在剧情编排中自然融入了黄梅戏 发展脉络中的文化印记,让观众在欣 赏故事的同时,也能感受到这门传统 艺术的深厚底蕴与独特魅力。

影片的艺术品质,离不开专业戏 曲力量的加持。主演团队中,所有演 员都来自湖北省戏曲艺术剧院黄梅戏 剧团。作为长期深耕黄梅戏传承发 展、创作演出的专业团体,演员们对黄 梅戏的唱腔韵律、身段程式有着深厚 积累与独到理解,他们将多年舞台实 践中沉淀的艺术感悟融入银幕表演, 无论是婉转细腻的唱段演绎,还是贴 合角色心境的肢体表达,都精准还原 了《罗帕记》的经典韵味,让银幕上的 人物形象更具感染力。

首映式现场,影片第一出品方代 表、湖北省演艺集团党委委员、副总经 理周根源上台致辞,向所有参与制作、 支持影片的团队表达了诚挚的感谢, 并代表湖北省演艺集团、代表出品方 与中国电影博物馆互赠黄梅戏数字电 影《罗帕记》的放映硬盘和捐赠证书。 这份珍贵的影像资料将用于博物馆的 永久公益放映与文化收藏,为更多观 众走进黄梅戏经典、感受传统戏曲魅 力提供长效平台。

致辞结束后,由湖北省演艺集团 党委副书记、总经理李文震宣布黄梅 戏数字电影《罗帕记》全国发行正式启 动,现场嘉宾共同上台,与主创团队并

观众们全情投入,随着剧情起伏 感受黄梅戏的独特韵味 —— 婉转的 唱腔、细腻的表演、紧凑的剧情,让大 家沉浸在光影与戏曲融合的艺术世界 中。放映结束,全场响起经久不息的 掌声。随后的主创互动环节,更是将 现场氛围推向高潮。马崇杰分享了影 片拍摄中如何平衡传统戏曲与现代电 影语言的思考,该片领衔主演、梅花奖 得主程丞则回忆了拍摄过程中克服表 演难度的难忘经历。主创们的讲述生 动鲜活,台下观众踊跃提问,互动间不 仅拉近了作品与观众的距离,更让大 家对《罗帕记》的艺术价值与创作初心 有了更深的理解。

黄梅戏数字电影《罗帕记》由湖北 省演艺集团、中国戏剧家协会、湖北广 播电视台共同出品,湖北长江电影集 团联合出品,后续将在全国院线与观 众正式见面。据了解,该片将通过参 与国际电影节、推进海外发行等方式 走向全球,让世界看见黄梅戏的魅力, 为中国传统文化的国际传播与推广贡 献力量。 (赵丽)

万达电影携手《恋与深空》 将"片场"搬进影院



本报讯 近日,万达电影携手现象 级游戏IP《恋与深空》推出大型联名活 动。十一黄金周,不少玩家以游戏中的 身份"猎人小姐"走进影城,和男主一起 沉浸式体验"一部电影诞生的故事"。

消息一经发布,玩家们的热情瞬 间被点燃。在万达电影APP端,不少 用户生成专属"通告单",开启了"拍电 影"体验的第一站。

据介绍,此次活动,万达电影团队 充分发挥电影人的专业基因,以"拍一 部电影"的匠心水准,为玩家打造了全 方位包裹式沉浸体验。

10月2日,玩家可在线上发起预 约,准备奔赴"片场"。10月5日,玩家 就在万达电影的线下影院"破次元 壁"。玩家们踏入商场的瞬间,便仿佛 置身于专属"痛楼"之中——联名视 频、海报、垂幅铺满商场大屏、廊道与 电梯,浓郁的氛围感扑面而至。

在此次活动中,万达电影遍布全国 200+城市的700+线下影城,分别变为2 家"光影开拍"店、100家"心动热映"店, 和605家"爱意流光"店。在后两类门店 中,全国各地的玩家都能看到精美绝伦 的巨幅海报作为打卡点;IP专属OST音 乐与爆米花的香甜气息在空气中弥漫开 来。视觉、听觉、嗅觉被全方位占领。"光 影开拍"店尤其高度还原了电影片场,配 备监视器等专业级道具,一系列沉浸式 布景将玩家带入IP梦幻实景。

姐"称呼玩家,邀请玩家参与"对暗号 领取片场放饭"(即每日爆米花可乐无 限续活动)等环节,预约"光影开拍"店 的玩家还可到场"解锁"沉浸感更强的 "拍电影"全流程体验。

玩家进入影厅后,5大主角还将登 上大银幕,为玩家讲述文明观影须知, 让观影过程成为一场温馨的陪伴之旅。

活动结束后,玩家可将精彩瞬间 分享至社交平台,并收藏"光影之间爱 在深空"主题周边,将此次独特回忆永

万达电影介绍,一系列活动的成 功落地,得益于电影人独特的基因。 其一,"拍电影"这一创意本身就自带 行业特色。其二,全流程沉浸式体验 依赖于电影人讲故事的内容能力、专 业系统的场景打造能力,以及工作人 员和玩家进行片场互动时的沉浸式服 务。万达电影将这些能力从片场迁移 至活动现场,助力玩家完成"一部电影 诞生的故事"体验全流程。

去年以来,《原神》《第五人格》《光 与夜之恋》等联名活动已经为万达电 影持续带来了大量年轻消费者。此次 活动可以视作这一玩法今年国庆档的 "升级复用"。不仅有望在国庆档期打 造标杆案例,万达电影在各个城市的 线下影院空间也可能成为Z世代聚集 的地标性场所。

数据显示,万达电影以往举办的 部分联名活动观影转化率达30%,且精 准锚定25岁以下年轻群体(占比高达 85.5%)。该路径可以视作万达电影提 出的"超级娱乐空间"战略的落地实 (姬政鹏)

活动中,工作人员全程以"猎人小